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Narodowe Święto Niepodległości – święto państwowe w Polsce obcho-
dzone corocznie 11 listopada dla upamiętnienia odzyskania przez Polskę 
niepodległości w 1918, po 123 latach zaborów (1795–1918). Odzyskiwa-
nie przez Polskę niepodległości było procesem stopniowym. Wybór 11 li-
stopada uzasadnić można zbiegiem wydarzeń w Polsce z zakończeniem I 
wojny światowej dzięki zawarciu rozejmu w Compiègne 11 listopada 
1918, pieczętującego ostateczną klęskę Niemiec. Dzień wcześniej przybył 
do Warszawy Józef Piłsudski. W tych dwóch dniach, 10 i 11 listopada 
1918, naród polski uświadomił sobie w pełni odzyskanie niepodległości, a 
nastrój głębokiego wzruszenia i entuzjazmu ogarnął kraj. Dzień ten jest 
dniem wolnym od pracy. Główne obchody, z udziałem najwyższych 
władz państwowych, odbywają się w Warszawie na placu marsz. Józefa 
Piłsudskiego, przed Grobem Nieznanego Żołnierza. Inne formy obcho-
dów to: Bieg Niepodległości organizowany od 1989 w Warszawie, Kon-
cert Niepodległości organizowany od 2009 roku w Muzeum Powstania 
Warszawskiego, wykłady i inscenizacje historyczne, koncerty patriotycz-
ne czy parady ulicami miast. W naszej szkole uroczysta akademia odbyła 
się 10 listopada. Uczniowie pod kierunkiem pani Grazyny Kręcisz przy-
bliżyli nam dzieje Polski od rozbiorów do radosnego Dnia Niepodległości 
i objęcia władzy przez Józefa Piłsudskiego, aż do Powstania Warszaw-
skiego w 1944. Nasi koledzy i koleżanki włożyli wiele trudu i starań, aby 
przedstawienie było jak najpiękniejsze i godnie oddawało hołd poległym 
w walce o niepodległość. 

Ola. G 
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Superpełnia to inaczej pełnia Księżyca, który znajduje się w perygeum, czyli w 
punkcie orbity okołoziemskiej najbliższym Ziemi. Co roku możemy ją podziwiać, 
ale ta, która pojawiła się w poniedziałek 14 listopada jest wyjątkowa. 

Ostatni raz podobną superpełnię księżyca mieliśmy w Polsce aż 68 lat temu 
- w 1948 roku. 14 listopada 2016 Księżyc znajdzie się w odległości 356,523 
kilometrów, czyli najbliżej Ziemi od początku tego stulecia. 

Skąd się bierze zróżnicowanie pomiędzy pełniami? Orbita Księżyca wokół naszej 
planety nie jest kołowa, a eliptyczna. Średnia odległość Księżyca od Ziemi wynosi 
384 400 km, przy czym odległość perygeum (najbliższego punktu orbity) może 
przebiegać od 356400 do 370400 km, a apogeum (najdalszego punktu orbity) od 
404000 do 406700 km. Różnica pomiędzy minimalną a maksymalną odległością to 
około 50 tysięcy kilometrów. Dodatkowo okres pomiędzy dwoma pełniami wynosi 
około 29,5 dnia i jest o ponad dwa dni dłuższy od okresu obiegu Księżyca wokół 
Ziemi. Dlatego pełnia może wypadać w sytuacjach różnych odległości Księżyca od 
naszej planety. 

 

Julka K. 
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W sali kameralnej CKA zabrakło miejsc siedzących ale to nie przeszko-
dziło w radosnym nastroju zarówno uczniom jak i ich rodzicom. 99 sty-
pendystów otrzymało w przeddzień Święta Niepodległości listy gratula-
cyjne z okazji przyznania stypendium za szczególne wyniki w nauce, 
osiągnięcia artystyczne i sportowe. Nasza szkoła ma wyjątkowo zdolnych 
uczniów. Tylko z naszego gimnazjum było 33 stypendystów. Jest to naj-
większa liczba osób otrzymujących to wyróżnienie na tle innych szkół. 
Wszyscy cieszymy się z osiągnięć naszych kolegów i mamy nadzieję, że 
ten sukces powtórzy się również w przyszłym roku. 

Ola. G 
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Mecz Polska – Rumunia 

 

11 listopada odbyło się kolejne starcie Polaków w Eliminacjach do Mistrzostw Świata. Tym ra-
zem kadra narodowa zmierzyła się z drużyną Rumuni. 
Niedługo po rozpoczęciu meczu w rumuńskich sektorach pojawiły się race oraz wybuchały pe-
tardy. Polacy również odpalili fajerwerki, ale w 11. minucie, po bramce Grosickiego. Polski 
skrzydłowy przejął piłkę w środku pola, następnie wrzucił wyższy bieg, ograł kilku rywali, 
wpadł w pole karne i potężnie uderzył pod poprzeczkę. Do "Grosika" natychmiast podążyli ko-
ledzy, ale ten wiedział, z kim w pierwszej kolejności będzie celebrował to trafienie. Pomocnik 
Rennes utonął w ramionach Adama Nawałki. 
W 43. minucie w polskie pole bramkowe poleciało kilka rac, jedna przeleciała tuż obok Fabiań-
skiego. Służby porządkowe szybko usunęły niedopałki i można było kontynuować grę. Niedłu-
go po zmianie stron, w oczekiwaniu na rzut rożny dla gospodarzy, w polskie pole karne pole-
ciała petarda i wybuchła tuż obok Lewandowskiego. Polski kapitan padł rażony niczym pioru-
nem, a wokół niego natychmiast zebrali się koledzy. Po interwencji medyków "Lewy" wrócił 
do gry.W 82. minucie Lewandowski przejął piłkę od Teodorczyka, zszedł na lewą nogę i moc-
nym strzałem w długi róg przełamał ręce rumuńskiego bramkarza. W 90. minucie nasz kapitan 
ponownie poszedł na przebój, tym razem dał się sfaulować Grigore i sędzia podyktował rzut 
karny. Do piłki podszedł oczywiście "Lewy" i pewnym strzałem w lewy dolny róg ustalił wy-
nik spotkania na 0:3. Polacy spędzą zimę w fotelu lidera grupy E. 

Julia. K 
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11 listopada to dla polskich belibers nie tylko Święto Niepodległości, ale 
przede wszystkim koncert Justina Biebera. Właśnie w tym dniu kana-
dyjski artysta poraz drugi od 2013 roku odwiedził nasz kraj i zagrał 
koncert w ramach światowej trasy promującej jego ostatni album Pur-
pose, Purpose World Tour. Tego dnia Jus wystąpił na Tauron Arenie w 
Krakowie. Polscy fani nauczyli mówić piosenkarza ,,kocham was” w na-
szym języku, co w jego ustach brzmiało naprawdę uroczo. Podczas Q&A 
jedna z fanek zapytała go czy jest teraz szczęśliwy. Odpowiedż była 
oczywista: ,,Jestem bardzo szczęśliwy”. Do tego Jus zaśpiewał jedną z 
ulubionych piosenek belibers z całego świata ,,One Less Lonely Girl”, 
która niestety nie znalazła się na trackliście. 

Wszystkie akcje fanów były udane. Podczas piosenki ,,Life is Worth 
Living” wszyscy unieśli w górę ręce i utworzyli z nich serca. Przy ,,What 
Do You Mean” pokazaliśmy jak potrafią bawić się polacy. Najbardziej 
wzruszająca akcja to ta podczas ,,Purpose”, gdzie belibers unieśli w gó-
rę kartki z napisem ,,My purpose is...”. Samemu Justinowi zakręciła się 
łezka w oku. 
Bieber pochwalił swoich fanów, że umieją go uszanować. Był na pewno za-
dowolony ze swojego show, ale przede wszystkimi z widowni. Mam na-
dzieję, że zapamięta fanów znad Wisły i wróci do Polski jeszcze nie raz. 

Julka K. 
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„Gdybyś całkiem przypadkiem, tam u siebie na górze, miał 
jakiegoś bezrobotnego anioła, anioła do wynajęcia, to pa-
miętaj o mnie. Bardzo proszę. 
A, i gdybyś mógł mi pomóc w 
tym, żebym tak do końca nie 
zapomniała, czym jest miłość i 
radość…” 

Michalina ma kłopoty. Została 
sama, bez środków do życia i 
bez dachu nad głową. Cały 
świat wydaje się być przeciw-
ko niej. Kiedy jest już tak źle, 
że zaczyna tracić nadzieję, ktoś 
niespodziewanie zaprasza ją na 
kubek herbaty z cynamonem. 
Ktoś wysłucha z uwagą, przy-
garnie do serca, da nadzieję. 
Czy tam w górze ktoś nad nią 
czuwa? Dobry duch, zaginiony anioł stróż? 

„Anioł do wynajęcia” to niezwykła historia. Otula jak ciepły 
koc, rozgrzewa jak filiżanka cynamonowej herbaty, a przede 
wszystkim przywraca wiarę w ludzi i daje nadzieję. Daj się 
porwać tej niezwykłej magii. Uwierz w cuda i rozejrzyj się 
dookoła – może i ty zostaniesz czyimś aniołem? 

Ola. G 
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"Tommorow, when the War Began". Zachęcam do obejrzenia tego 
filmu. Cała ekranizacja była tworzona na podstawie książki Johna 
Mardsena. Opowiada o ósemce przyjaciół, którzy wybrali się w 
trudno dostępne miejsce w górach- tak zwane Piekło. Młodzież 
spędza tam parę dni. Pewnej nocy główną bohaterkę- Ellie, budzą 
samoloty, jednak nie budzi to w niej lęku. Dopiero po powrocie do 
domu przyjaciele rozumieją, że coś jest nie tak. Zastają martwe 
zwierzęta oraz cisze. Na ulicy nie ma żywej duszy, oprócz tego 
stracili zasięg. Są przerażeni, a jednocześnie ciekawi. Dopiero po 
dłuższej obserwacji okolicy rozumieją, że doszło do inwazji. Wtedy 
to już nie dom stanowi dla nich bezpieczeństwo, lecz Piekło. Film 
pokazuje tu oddanie oraz miłość do ojczyzny oraz swoich rodzin. 
Ludzie którzy mają zaledwie po 17 lat stają do walki z wrogiem ale 
czy uda im się przeżyć?  

Julia. T 
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Wszystkich Świętych – w Kościołach łacińskich uroczystość ku czci wszystkich chrześcijan, którzy 
osiągnęli stan zbawienia i przebywają w niebie, przypadająca corocznie na dzień 1 listopada, treściowo 
połączona z następującym po niej obchodem liturgicznym Dnia Zadusznego. Najstarsze świadectwa 
przeniesienia do Rzymu bizantyjskiego zwyczaju wspominania wszystkich męczenników w pierwszą 
niedzielę po Zielonych Świątkach pochodzą z końca V wieku. W VI wieku obchody te rozszerzono w 
Rzymie na wszystkich zmarłych, którzy osiągnęli stan zbawienia. Jednak pod koniec VI wieku papież 
Grzegorz Wielki wykreślił to wspomnienie z rzymskiego kalendarza liturgicznego. 
Według części świadectw z VII wieku, obchody ku czci wszystkich świętych przeniesiono na święto 
ku czci apostołów Piotra i Pawła, 28 czerwca, lub dzień następny po tym święcie. Inne świadectwa in-
formują, że w VII wieku obchodzono wspomnienie wszystkich męczenników 13 maja, a dało temu ter-
minowi początek przeniesienie przez papieża Bonifacego IV relikwii najbardziej czczonych męczenni-
ków do panteonu. 

Świętowanie 1 listopada w Rzymie rozpoczęto najprawdopodobniej w roku 741. W roku 935 papież 
Jan XI wyznaczył na 1 listopada osobne święto ku czci Wszystkich Świętych, które miało obowiązy-
wać w całym Kościele. Wprowadził też wigilię tego święta. W roku 1475 papież Sykstus IV ustanowił 
w dniu 1 listopada obowiązkową dla wszystkich wiernych uroczystość i dołączył do niej oktawę ob-
chodów. Wigilia i oktawa zostały zniesione w roku 1955 przez papieża Piusa XII. 

W święto Wszystkich Świętych, a także w następnego dnia (Dzień Zaduszny, 2 listopada) Polacy od-
wiedzają cmentarze, aby ozdobić groby swoich bliskich kwiatami i zapalić znicze. 

Święto to było dniem wolnym, również w czasach PRL-u, ale oficjalnie starano się nadać mu charakter 
świecki i nazywano je dniem Wszystkich Zmarłych bądź Świętem Zmarłych. Nazwa ta utrwaliła się w 
świadomości wielu osób, jako kościelna nazwa uroczystości liturgicznej: Wszyscy Święci 

Ola. G 
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"Glory Days" to czwarty album Little Mix. Dziewczyny 
krótko po wydaniu poprzedniej płyty ,,Get Weird” ogłosiły, 
że pracują już nad 4 z kolei albumem. "Każdy musi być 
przygotowany, bo to niesamowite" - wyznała Perrie 
Edwards zapytana o album. Na sklepowe półki trafi już 18 
listopada. Płyta „Glory Days” została wydana w dwóch edy-
cjach – CD oraz w wersji deluxe (CD+DVD), która zawiera 
dodatkowo nagranie jednego z koncertów z trasy Get Weird 
Tour. Płytę tą promuje singiel ,,Shout Out to My Ex” 
oraz ,,You Gotta Not”. 

Julia. K 
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Wybory prezydenckie w Stanach Zjednoczonych w 2016 roku – wybory prezydenckie, które 

odbyły się 8 listopada 2016, w wyniku których wyłoniony miał zostać 45. prezydent Stanów 

Zjednoczonych. Spośród dwóch głównych partii politycznych o najwyższy urząd w Stanach 

Zjednoczonych zmierzyli się kandydatka demokratów i była sekretarz stanu, multimilionerka 

Hillary Clinton, żona byłego prezydenta i republikanin, miliarder Donald Trump. Były to 

pierwsze w historii USA wybory prezydenckie, w których kobieta ubiegała się o stanowisko 

prezydenta. 

Według nieoficjalnych wyników, w głosowaniu powszechnym 8 listopada 2016 r. zwyciężyła 

Hilary Clinton, uzyskując ok. 60.84 mln głosów, wobec ok. 60.27 mln dla Donalda Trumpa. 

Jednakże rozkład głosów w poszczególnych stanach, spowodował że, zgodnie z medialnym 

szacunkami, kandydat republikanów powinien uzyskać 290 głosów elektorskich, a kandydatka 

demokratów – 228. 

Ola.G 
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MINI SERNICZKI DYNIOWE 

 Składniki (na 12 szt.): 

 ciastka oreo 600g 

 twarogu trzykrotnie mielonego 100ml  

śmietanki kremówki 36%  

200g puree z dyni 

 1 duże jajko  

2/3 szklanki cukru  

1 opakowanie budyniu waniliowego  

świeżo starta skórka z 1 pomarańczy  

Wszystkie składniki powinny być w temperaturze pokojowej. super Kasia 
Teraz zaraz sposób przygotowania A czekaj jeszcze składniki na sos toffi 
Sos toffi: 60g cukru brązowego 1 łyżka miodu 60ml śmietanki 36% 30g 
masła Sposób przygotowania Na spód papilotek położyć po połowie 
ciastka oreo. W misie miksera umieścić twaróg, kremówkę, jajko, cukier, 
puree z dyni, budyń waniliowy, skórkę z pomarańczy i zmiksować do 
otrzymania gładkiej masy serowej. Nie miksować zbyt długo by specjal-
nie nie napowietrzać masy serowej. Przygotowaną masę serową wyłożyć 
do papilotek, rozdzielić po równo. Piec w temperaturze 160°C przez oko-
ło 28 - 30 minut. Wyjąć, wystudzić. Polać sosem toffi.  

Smacznego!  

MINI SERNICZKI DYNIOWE  
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1.Justin Bieber – Purpose 
2.Justin Bieber – Live is Worth Living 
3.Justin Bieber – One Less Lonely Girl 
4.Justin Bieber – The Feeling 
5.Justin Bieber – Love Yourself 
6.Justin Bieber – As Long As You Love Me 
7.Justin Bieber – Boyfriend 
8.Justin Bieber – I'll Show You 
9.Justin Bieber – Company 
10.Justin Bieber - Baby 
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